C-01/02 - CARGO AGENTE ADMINISTRATIVO

Prova de Conhecimentos Específicos

1. Constitui-se em vantagem pecuniária prevista aos membros do Ministério Público do Estado do Rio Grande do Sul, o seguinte adicional por tempo de serviço:

(A) biênio, exclusivamente de tempo de serviço público estadual.

(B) triênio de tempo de serviço público estadual, permitida a contagem de tempo federal ou municipal prestado à administração direta.

(C) adicional de 15% aos quinze anos de serviço, permitida a contagem de tempo de serviço federal, estadual ou municipal, prestado à administração direta e indireta, inclusive fundações públicas.

(D) adicional de 25% aos vinte e cinco anos de serviço, permitida a contagem de tempo de serviço federal estadual ou municipal, prestados exclusivamente à administração direta, vedada a contagem de tempo de serviço privado, autarquias e fundações de direito público ou privado.

(E) qüinqüênio, exclusivamente de tempo de serviço na carreira do Ministério Público Estadual.

2. Considere as seguintes afirmativas sobre a carreira, nomeação, posse, exercício e estágio probatório de membro do Ministério Público Estadual.

I- O candidato aprovado no concurso de ingresso à carreira poderá recusar a nomeação com justo motivo, devidamente comprovado e considerado pelo Conselho Superior do Ministério Público, hipótese na qual passará para o último lugar na lista de classificação.

II- O prazo para o candidato nomeado tomar posse no cargo de promotor de justiça é de trinta (30) dias, prorrogáveis por igual período a pedido do interessado.

III- Ao tomar posse, o promotor de justiça terá o prazo de trinta (30) dias para entrar em exercício do cargo, contados da data da posse.

IV- A confirmação do membro do Ministério Público na carreira depende de decisão da Corregedoria-Geral do Ministério Público, podendo o interessado entrar com recurso, no caso de decisão desfavorável, no prazo de dez (10) dias, junto ao Conselho Superior do Ministério Público.

V- Não poderá ter reconhecido o merecimento para fins de promoção o promotor de justiça afastado do cargo para freqüentar curso ou seminário de aperfeiçoamento e estudo por período superior a seis (6) meses.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I,  II e IV.

(B) Apenas I e V.

(C) Apenas I, II, III e V.   

(D) Apenas II e III.

(E) Apenas II, IV e V.

3. Gilson ingressou em cargo público de provimento efetivo do Quadro de Pessoal da Procuradoria-Geral de Justiça – Ministério Público do Estado do Rio Grande do Sul. Após nomeado, tomou posse e entrou em exercício do cargo no dia 25.3.2002. Anteriormente, Gilson não exercera cargo, função ou emprego públicos, quer na administração direta, quer na indireta (inclusive autarquias e fundações públicas). Segundo as disposições constitucionais e estatutárias em vigor, cumpridos os demais requisitos, Gilson terá direito à aposentadoria voluntária desde que cumprido tempo mínimo de

(A) dez (10) anos de efetivo exercício no serviço público e cinco (5) anos no cargo efetivo em que se dará a aposentadoria.

(B) quinze (15) anos de efetivo exercício no serviço público e cinco (5) anos no cargo efetivo em que se dará a aposentadoria.

(C) cinco (5) anos de efetivo exercício no serviço público, independentemente do tempo de exercício no respectivo cargo em que se der a aposentadoria.

(D) vinte (20) anos de efetivo exercício no serviço público e dez (10) anos no cargo efetivo em que se dará a aposentadoria.

(E) dezoito (18) anos ou de quinze (15) anos de efetivo exercício no serviço público, respectivamente, se homem ou mulher, e desde que conclua, com aprovação, o estágio probatório no cargo em que se dará a aposentadoria.  

4. O membro do Ministério Público Estadual que participar de Comissão Especial tem direito a

(A) gratificação especial de direção de 18%, caso a presida, incidentes sobre o vencimento de seu cargo.

(B) gratificação especial por participação em órgão de deliberação coletiva, na ordem de um trinta avos (1/30) de seus vencimentos, até o limite de cinco sessões mensais.

(C) gratificação especial por participação em órgão de deliberação coletiva, correspondente a um terço da parte básica dos vencimentos de seu cargo.

(D) gratificação especial pelo exercício da função, correspondente a 10%, incidentes sobre o vencimento de seu cargo.

(E) gratificação especial pelo exercício de encargo, correspondente a dois terços da parte básica dos vencimentos do cargo de Procurador de Justiça.

5. Considere as seguintes afirmativas sobre as promoções e remoções de membros do Ministério Público, segundo as disposições legais em vigor.

I- Será permitida a remoção por permuta entre membros do Ministério Público da mesma entrância ou categoria, não sendo conferido o direito a ajuda de custo nessa modalidade de remoção.

II- É obrigatória a promoção do Promotor de Justiça que figure por três vezes consecutivas ou cinco alternadas em lista de merecimento.

III- A promoção por merecimento pressupõe, obrigatoriamente e sem exceção, a confirmação no estágio probatório, quando da entrância inicial para a intermediária, e interstício mínimo de dois anos às demais entrâncias ou categorias.

IV- Na remoção de uma comarca para outra, o Promotor de Justiça terá direito a quinze (15) dias de trânsito, prorrogáveis até o dobro.

V- As promoções na carreira do Ministério Público serão voluntárias e se farão, alternadamente, por antigüidade e por merecimento, salvo da entrância final para o cargo de Procurador de Justiça, quando se farão exclusivamente pelo critério de merecimento.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I e II.

(B) Apenas I, II e IV.

(C) Apenas II, III e V.

(D) Apenas II e IV.

(E) Apenas III e V.

6. As alternativas abaixo contêm direitos sociais previstos no art. 7° da Constituição Federal aplicáveis aos membros do Ministério Público, EXCETO
(A) décimo terceiro salário.

(B) gozo de férias anuais remuneradas com, pelo menos, um terço a mais que o salário normal.

(C) jornada de seis horas para o trabalho realizado em turnos ininterruptos.

(D) licença à gestante.

(E) licença-paternidade.

7. Sobre o estágio probatório e seus desdobramentos, com relação a membro do Ministério Público Estadual, são feitas as seguintes afirmativas. Qual está correta?

(A) O período probatório é de três (3) anos de efetivo exercício no cargo e a permanência ou a confirmação na carreira são decididas pelo Conselho Superior do Ministério Público. No caso de decisão desfavorável, o interessado poderá recorrer ao Colégio de Procuradores de Justiça, que deliberará por sua maioria.

(B) A permanência no estágio probatório e a confirmação na carreira são decididas pelo Conselho Superior do Ministério Público. No caso de decisão desfavorável, o interessado poderá recorrer ao Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça.

(C) Findo o estágio probatório, que é de dois (2) anos de exercício do cargo, o membro tem assegurada a garantia da vitaliciedade, não podendo perder o cargo, senão por sentença judicial transitada em julgado ou mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa.

(D) Durante os seis (6) primeiros meses de estágio probatório, denominado de estágio de avaliação permanente, o membro fica à disposição da Corregedoria-Geral do Ministério Público, que poderá recomendar ao Procurador-Geral de Justiça, diante de desempenho insuficiente, a sua exoneração,  dispensada a apreciação do Conselho Superior do Ministério Público.

(E) O membro do Ministério Público só tem a garantia da estabilidade no cargo, após cumprir o estágio probatório de dois (2) anos de efetivo exercício no cargo, podendo ser exonerado em razão de desempenho insuficiente do cargo, mediante procedimento de avaliação periódica. 

8. Considere as seguintes afirmativas sobre as disposições constitucionais relativas aos servidores públicos ocupantes de cargos de provimento efetivo.

I- O servidor público estável poderá perder o cargo em virtude de decisão administrativa, desde que precedida de sindicância.

II- Os servidores nomeados para cargo de provimento efetivo em virtude de concurso público são estáveis após  3 (três) anos de efetivo exercício.

III- O servidor público estável poderá perder o cargo mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei complementar, assegurada a ampla defesa.

IV- Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o servidor estável ficará em disponibilidade ou será readaptado em cargo equivalente, assegurada a remuneração integral.

V- Como condição para aquisição de estabilidade, é obrigatória a avaliação especial de desempenho por comissão instituída para essa finalidade.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I e II.

(B) Apenas I, II, IV e V.

(C) Apenas I, III e IV.

(D) Apenas II, III e V.

(E) Apenas II e IV.

9. Considere as seguintes afirmativas sobre as disposições constitucionais, estatutárias e legais em vigor acerca do regime e do provimento de cargos em comissão.

I- Ao servidor ocupante, exclusivamente, de cargo em comissão declarado em lei de livre nomeação e exoneração, aplica-se o regime geral de previdência social.

II- Conforme disposto na Constituição Estadual e no Estatuto e Regime Jurídico Único, no Rio Grande do Sul os servidores ocupantes,  exclusivamente, de cargos em comissão, são regidos, no que diz respeito ao regime jurídico, pela Consolidação das Leis do Trabalho.

III- No Ministério Público Estadual é vedada a nomeação de parentes de seus membros ativos, até o terceiro grau, por consangüinidade ou afinidade, para cargos em comissão.

IV- A Constituição Federal dispõe que os cargos em comissão, a serem preenchidos por servidores de carreira nos casos, condições e percentuais mínimos previstos em lei, destinam-se apenas às atribuições de direção, chefia e assessoramento.

V- Ao servidor público estadual ocupante, exclusivamente, de cargo em comissão, é assegurada a estabilidade temporária, até que retorne ao efetivo exercício, se tiver sido afastado em virtude de licença-prêmio ou de licença para tratamento de saúde.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I e IV.

(B) Apenas I, III e IV.

(C) Apenas II, IV e V.

(D) Apenas II e III.

(E) Apenas III e IV. 

10. Considere as seguintes afirmativas sobre direitos e vantagens de servidor ocupante de cargo de Agente Administrativo do Quadro de Pessoal da Procuradoria-Geral de Justiça – Ministério Público do Rio Grande do Sul. 

I- Tem direito a auxílio-creche, preenchidos os requisitos previstos em lei

II- Tem direito a gratificação mensal de 20% (vinte por cento), a título de auxílio-condução, calculada sobre o vencimento básico da classe inicial da carreira, preenchidos os demais requisitos legais.

III- Tem direito a auxílio-refeição, preenchidos os requisitos previstos em lei.

IV- Tem direito a gratificação mensal por exercício de atividades perigosas no percentual de 35% (trinta e cinco por cento), calculada sobre o vencimento básico do respectivo cargo, preenchidos os demais requisitos previstos em lei.

V- Anuênio, por tempo de serviço público estadual.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I, II e III.

(B) Apenas I, II,  III e V.

(C)  Apenas I  e III.

(D) Apenas II, IV e V.

(E) Apenas II e V. 

11. Assinale a alternativa INCORRETA no que diz respeito a férias de servidor público estadual ocupante de cargo de provimento efetivo e regido pelo Estatuto e Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos Civis do Estado do Rio Grande do Sul.

(A) É facultado o gozo de férias em dois períodos, não inferiores a 10 (dez) dias consecutivos.

(B) Durante as férias, o servidor terá direito a todas as vantagens inerentes ao cargo como se estivesse em exercício.

(C) Ao servidor que o requerer, o pagamento da remuneração de férias será efetuado antecipadamente, juntamente com o acréscimo constitucional de 1/3 (um terço).

(D) As férias somente poderão ser interrompidas por motivos de calamidade pública, comoção interna, convocação para júri, serviço militar ou eleitoral ou por superior interesse público.

(E) Perderá o direito às férias o servidor que, no ano antecedente àquele em que deveria gozá-las, tiver mais de 15 (quinze) dias de faltas não justificadas ao serviço.

12. Assinale a alternativa INCORRETA  no que diz respeito às disposições constitucionais sobre a acumulação de cargos públicos.

(A) Ao membro do Ministério Público é permitido o exercício de uma função pública de magistério.

(B) É permitido o acúmulo remunerado de dois cargos públicos de professor, respeitados os demais requisitos.

(C) É permitido o acúmulo remunerado de dois cargos ou empregos privativos de profissionais de saúde, com profissões regulamentadas.

(D) A vedação do acúmulo remunerado de cargos públicos estende-se a empregos ou a funções na administração indireta, porém só alcança as autarquias e fundações públicas.

(E) É permitido o acúmulo remunerado de um cargo de professor com outro, técnico ou científico.

13. Em consonância com o Estatuto e Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos Civis do Estado do Rio Grande do Sul, a forma de provimento de servidor público estável estadual em cargo de atribuições e responsabilidades mais compatíveis  com sua vocação ou em razão de limitações que tenha sofrido em sua capacidade física ou mental é

(A) Reintegração.

(B) Recondução.

(C) Reversão.

(D) Aproveitamento.

(E) Readaptação.

14. Considere as seguintes afirmativas sobre as funções institucionais do Ministério Público e sobre os deveres de seus membros.

I- Promover, privativamente, a ação penal pública, na forma da lei.

II- Promover o inquérito civil e a ação civil pública, para a proteção do patrimônio público e social, do meio ambiente e de outros interesses difusos e coletivos.

III- Exercer o controle externo da atividade policial, na forma de lei complementar.

IV- Requerer diligências investigatórias e a instauração de inquérito policial, desde que por meio do Procurador-Geral de Justiça, em manifestação fundamentada.

V- Identificar-se em suas manifestações funcionais; indicar os fundamentos jurídicos de seus pronunciamentos processuais, elaborando relatório em sua manifestação final ou recursal.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I, e III.

(B) Apenas I, III e IV.

(C) Apenas I, II, III e V.

(D) Apenas II, IV e V.

(E) Apenas II e V.

15. Considere as seguintes hipóteses sobre infrações disciplinares atribuídas a servidores públicos estaduais ocupantes de cargos de provimento efetivo e regidos pelo Estatuto e Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos Civis do Estado do Rio Grande do Sul: Carlos incorreu em falta do cumprimento do dever funcional; já Leandro exerceu advocacia administrativa. Considerados apenas esses dados, quais são as respectivas penas disciplinares previstas para essas condutas?

(A) Para Carlos, é aplicável a pena de repreensão; para Leandro, a pena de demissão.

(B) Para Carlos, é aplicável a pena de advertência; para Leandro, a pena de suspensão, até 30 (trinta) dias.

(C) Para Carlos, é aplicável a pena de repreensão; para Leandro, a pena de suspensão, até 60 (sessenta) dias.

(D) Para Carlos, é aplicável a pena de suspensão ou multa; para Leandro, a pena de suspensão, até 90 (noventa) dias.

(E) Para Carlos, é aplicável a pena de advertência; para Leandro, a pena de demissão a bem do serviço público.  

16. A disciplina normativa das licitações e contratos administrativos é integrada por normas de diversa natureza. O núcleo primordial dessa disciplina se encontra

(A) na Constituição Federal.

(B) na Lei nº 8.666/93, com as alterações posteriores.

(C) na reserva de competência local.

(D) em regras de direito administrativo ordinário.

(E) em vários diplomas legais, inclusive de direito privado.

17. A relação jurídica entre a pessoa administrativa e o terceiro se sujeita à Lei nº 8.666/93 quando

(A) houver contratação de qualquer espécie de serviço.

(B) o vínculo se formar pelo acordo de vontades, gerando direitos e obrigações.  

(C) tiver por objeto o exercício de atividade econômica.

(D) o ajuste contiver expressa menção a respeito.

(E) retratar efetiva liberalidade em favor do Estado.

18. A atividade vinculada da Administração, desenvolvida no procedimento licitatório, impede

(A) a liberdade para definir as condições do contrato futuro.

(B) a aplicação do princípio da proporcionalidade.

(C) a discricionariedade no momento preparatório e inicial da licitação.

(D) a plena autonomia da vontade após o ato convocatório. 

(E) a objetividade do julgamento.

19. Em regra, constitui nulidade que invalida o procedimento licitatório

(A) a divulgação pela imprensa da abertura da licitação através de aviso.

(B) o defeito na divulgação do instrumento convocatório. 

(C) a existência de apenas três potenciais interessados, para a modalidade convite.

(D) a veiculação através de rádio e televisão da abertura da licitação.

(E) a não-publicação do aviso no Diário Oficial local quando entidade federal realizar licitação fora de sua sede.

20. Relativamente aos registros cadastrais de que trata a Lei nº 8.666/93, é possível afirmar que

(A) são válidos por, no máximo, quatro anos.

(B) somente podem ser utilizados por quem os mantém.

(C) permitem o exame das condições gerais para a habilitação. 

(D) não contêm informações acerca da atuação do licitante no cumprimento de obrigações assumidas.

(E) o seu conhecimento é restrito aos cadastrados.

21. O art. 165, § 8°, da Constituição Federal, ao estabelecer que a lei orçamentária não conterá dispositivo estranho à previsão da receita e à fixação da despesa, expressa

(A) o princípio da anualidade.

(B) o princípio da universalidade.

(C) o princípio da exclusividade.

(D) o princípio da unidade.

(E) o princípio da proibição do estorno de verbas.

22. Acerca do orçamento público anual, é correto afirmar que

(A) o projeto de lei respectivo é da iniciativa exclusiva do Poder Legislativo.

(B) o projeto de lei respectivo é da iniciativa exclusiva do Poder Executivo.

(C) o projeto de lei respectivo é da iniciativa concorrente dos Poderes Executivo e Legislativo.

(D) pode ser aprovado por decreto, em caso de inércia do Poder Legislativo.

(E) é dispensável, em caso de calamidade pública.

23. Os pagamentos devidos pela Fazenda Pública em virtude de sentença judicial devem ser realizados 

(A) através de precatório, inclusive para os créditos de natureza alimentar.

(B) através de precatório, sem qualquer possibilidade de parcelamento.

(C) através de precatório, exceto para os créditos de pequeno valor, assim definidos via decreto do Poder Executivo.

(D) através de precatório, exceto para os créditos decorrentes de ação de indenização em virtude de desapropriação.

(E) através de precatório, na data de sua apresentação.

24. Segundo a Lei n° 4.320/64, as despesas de capital são classificadas como

(A) investimentos, inversões financeiras e de custeio.

(B) investimentos, inversões financeiras e transferências de capital.

(C) inversões financeiras, transferências de capital e transferências correntes.

(D) transferências de capital, transferências correntes e de custeio.

(E) transferências correntes, de custeio e investimentos.

25. Considere as seguintes assertivas sobre o tratamento dado pela Constituição Federal à matéria orçamentária.

I- É vedado o início de programas ou projetos não incluídos na lei orçamentária anual.

II- É permitida a abertura de crédito extraordinário sem autorização legislativa.

III- É vedada a vinculação da receita de qualquer tributo a órgão, fundo ou despesa.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas I e II.

(C) Apenas I e III.

(D) Apenas II e III.


(E) I, II e III.

26. Um gráfico de barras registra o resultado de pesquisa de indicação de voto a três candidatos a presidente de um país, feita em uma amostra de 63.000 eleitores. A tabela abaixo traz o dimensionamento deste gráfico.

Candidato
Dimensões da barra

C1
1 cm x 15 cm

C2
1 cm x 12 cm

C3
1 cm x 18 cm

Conclui-se que o número de eleitores que indicaram preferência ao candidato C2 é de  

(A)  17.100

(B)  16.800

(C)  12.000

(D)    8.360

(E)    5.250

27. Uma verba pública foi dividida em partes proporcionais a 1, 2 e 3, para atender, respectivamente, às despesas relativas a três rubricas: A, B e C. Tendo sido efetuada uma transferência, para a rubrica A, de 1/5 do valor destinado à rubrica C, as partes da verba destinadas às rubricas A, B e C tornaram-se proporcionais, respectivamente, a  

(A) 2, 2  e  2

(B) 3, 1  e  2

(C) 3, 4  e  5

(D) 3, 5  e  6

(E) 4, 5  e  6

28. Nas lojas de cerâmica para piso, o cálculo do número de peças para um certo revestimento é feito a partir da área a ser revestida acrescida de 10 %. Com este critério, o número de peças de cerâmica, na forma de quadrado com 20 cm de lado, para o revestimento de uma sala de dimensões 3 m x 6 m,  é de 

(A) 510 peças.

(B) 495 peças.

(C) 480 peças.

(D) 465 peças.

(E) 450 peças.

29. Os funcionários de certa indústria recebem um salário S para trabalhar 8 horas por dia, durante cinco dias e meio por semana. Um acordo sindical, visando evitar demissões, propõe uma redução da jornada de trabalho para 6 horas por dia, durante 5 dias por semana, e uma proporcional redução de salário. Nestas condições, a melhor aproximação para o percentual de redução do salário S é de  

(A) 25 %

(B) 28 %

(C) 32 %

(D) 35 %

(E) 38 %

30. O senhor X e o senhor Y aplicaram um mesmo capital, no mesmo dia, em um fundo que pagou, nos três anos seguintes, uma taxa de juros compostos de 10% ao ano. O senhor X, após três anos, retirou o montante MX de sua aplicação. O senhor Y, ao fim do primeiro e do segundo ano, retirou os juros obtidos durante cada ano que passou, mantendo o capital inicial investido. Ao fim do terceiro ano, retirou o montante restante MY. Desconsiderando toda e qualquer taxa incidente sobre aplicação e  movimentação financeira, a relação entre MX  e  MY é

(A)  MX  = 1,70 . MY

(B)  MX  = 1,33 . MY

(C)  MX  = 1,30 . MY
(D)  MX  = 1,21 . MY
(E)  MX  = 1,18 . MY

31. Para concluir uma tarefa em 25 dias de trabalho diário de 8 horas, foram  mobilizados 10 funcionários de uma repartição. Após 10 dias de trabalho, verificou-se que  2/5  da tarefa tinham sido concluídos. Neste momento, 2 funcionários afastaram-se da equipe. Para que a tarefa possa ser concluída no tempo previsto, a jornada diária de cada funcionário da equipe resultante deverá ser de 

(A) 8,5    horas.

(B) 9       horas.

(C) 9,2    horas.

(D) 9,5    horas.

(E) 10     horas.

32. Tem-se dois tipos de embalagem para um certo produto alimentício:

Embalagem
Tipo

A
prisma reto tendo como base um quadrado

B
cilindro reto

Se os dois tipos de embalagem têm a mesma altura e a mesma área lateral, então o volume da embalagem A, com um erro inferior a 2%, é aproximadamente

(A) 78 % do volume da embalagem B.

(B) 83 % do volume da embalagem B.

(C) 88 % do volume da embalagem B.

(D) 94 % do volume da embalagem B.

(E) 99 % do volume da embalagem B.

33. No final do ano de 2000, a média das idades dos funcionários de uma empresa era de 36 anos. No ano de 2001, aposentaram-se 2 funcionários com 60 anos de idade e foram contratados 12 novos funcionários, sendo 6 com 20 anos de idade e os outros 6 com 30 anos de idade. Com estas contratações, a empresa atingiu um total de 60 funcionários. Conseqüentemente,  a média das idades dos funcionários da empresa passou a ser de  

(A) 25 anos.

(B) 30 anos.

(C) 32 anos.

(D) 33 anos.

(E) 34 anos.

34. Uma fábrica produz dois tipos de peças P 1  e  P 2.   Para  a produção de cada peça são  utilizadas,  sucessivamente,  duas  máquinas M 1  e  M 2 . Na  matriz     A = ( a i  j )   dada abaixo, a entrada   a i  j    indica o número de horas de funcionamento da máquina  M i  no processo de produção de uma unidade da peça P j   :


A =  


2
1


2
2

Se as máquinas M 1  e  M 2 funcionaram, respectivamente, 132 horas e 192 horas, o total de peças produzidas foi de  

(A) 66    peças.

(B) 92    peças.

(C) 96    peças.

(D) 97    peças.

(E) 162  peças.

35. Dois objetos,  A e B,  começam a se movimentar no mesmo momento, a partir do mesmo ponto de uma trajetória retilínea. O objeto A percorre a cada minuto uma distância igual a 5 metros. O objeto B percorre, no primeiro minuto, uma distância de 0,5 metros e, a cada minuto seguinte, percorre o dobro da distância percorrida no minuto anterior.  Ao final de  6  minutos,

(A) o objeto B está à frente de A e não será ultrapassado por ele mais tarde.

(B) o objeto B está à frente de A, mas A vai ultrapassá-lo mais tarde.

(C) os dois objetos estão novamente juntos.

(D) o objeto A está à frente de B e não será  ultrapassado por ele mais tarde.

(E) o objeto  A está à  frente de B, mas B vai ultrapassá-lo mais tarde.

Prova de Língua Portuguesa

Instrução: As questões de números 36 a 45 referem-se ao texto que segue.

A retomada da abordagem evolucionária no estudo das sociedades humanas provoca apreensão entre os antropólogos. Afinal, numerosos crimes contra a humanidade - genocídio, apartheid, "limpeza étnica", práticas brutais de eugenia etc. - são cometidos em nome de crenças espúrias, mas ainda correntes, como o princípio da sobrevivência dos mais fortes - prato de resistência do darwinismo social - e o postulado das assimetrias raciais. 

Entretanto, é inegável que a perspectiva evolucionária enriquece os estudos sobre os fundamentos da vida social humana. Animais sociais cujo comportamento se pauta, em larga escala, pelo contexto cultural, os humanos não podem prescindir, todavia, de um vasto repertório  de atributos biológicos, selecionados ao longo do processo de .............. . Vale lembrar que Darwin ocupou-se da expressão não-verbal das emoções, muitas delas inatas, ressaltando a sua enorme importância na regulação do convívio humano. Padrões comportamentais, e não apenas traços fisiológicos e anatômicos, constituem a matéria-prima da seleção natural. 

Estudos nesse sentido ........... sido realizados principalmente por etólogos de orientação darwiniana, a despeito das críticas ferozes que lhes são dirigidas pelos que consideram os humanos criaturas imunes aos mecanismos evolutivos. Contudo, caminha-se aqui em campo minado, expondo-se o pesquisador aos riscos dos determinismos e reducionismos, das vulgarizações e armadilhas ideológicas.

Matt Ridley transita nesse instigante e ardiloso terreno, mesclando saberes emprestados às ciências humanas e naturais, para mostrar que temos instintos sociais. Se o comportamento egoísta resulta de tendências biológicas, dá-se o mesmo com o altruísmo, que prevalece em determinadas espécies animais, sobretudo entre os humanos. Cooperação, ajuda mútua e reciprocidade constituiriam manifestações instintivas do Homo sapiens. As teses do autor ...........-se numa concepção de instinto apropriada à nossa espécie, a de primatas dotados de um elenco inato de "predisposições para aprender", em meio a um universo de seres mais submissos à inflexibilidade de "programas genéticos imutáveis". Tal condição resultaria da estreita correspondência entre o tamanho do cérebro e a complexidade do grupo social, já que a sociedade e a mente evoluíram juntas, uma realimentando tendências da outra. O cérebro humano teria sido evolutivamente dotado de aptidões que ....... habilitam a lidar com a reciprocidade, a intercambiar favores e a colher benefícios do convívio social. Predispostos assim às interações solidárias, ao estabelecimento de vínculos duradouros, condenamos as condutas egoístas e prezamos as altruístas.

Mas todo esse erudito esforço, acrescido de considerações pormenorizadas relativas à conduta animal no interior de bandos de chimpanzés e golfinhos, presta-se , na derradeira parte da obra em apreço, a discutíveis ilações sobre a "natureza humana universal". Ora, a natureza humana é a que se manifesta nos quadros de configurações culturais específicas, respeitadas as inclinações inatas de que fomos dotados no decorrer da trajetória evolutiva. Assim, não é possível traçar o perfil de uma natureza humana genérica, apartada da pluralidade de contextos histórico-culturais.

Adaptado de QUEIROZ, Renato da Silva. Resenha de RIDLEY, Matt. As origens da virtude. São Paulo: Record, 2000. Folha de São Paulo, Jornal de Resenhas.

36. Assinale a alternativa  que preenche corretamente as lacunas do texto na seqüência em que elas aparecem (l. 10, 15, 25 e 31). 

(A) hominização - têm - enraizam  -lhe  

(B) hominisação - tem - enraízam  - lhe 

(C) hominização - têm - enraízam- o

(D) hominisação - têm - enraízam- os

(E) hominização - tem - enraizam - os

37. É correto afirmar que, no texto,  ___________________ se opõem a ___________________.

(A) Padrões comportamentais (l.12-13)  - traços fisiológicos e anatômicos (l.13)

(B) etólogos de orientação darwiniana (l.15-16) - criaturas imunes aos mecanismos evolutivos (l.17)

(C) tendências biológicas (l. 22)  - manifestações instintivas (l. 24-25)

(D) espécies animais (l.23) - humanos (l.24) 

(E) predisposições para aprender (l. 26-27) - programas genéticos imutáveis (l. 28)

38. Depreende-se do texto que o autor da resenha

(A) discorda da perspectiva de que o comportamento altruísta tenha sido moldado nos humanos pela seleção natural. 

(B) não concorda com a perspectiva de que os padrões comportamentais da espécie humana se expliquem  unicamente com base na seleção natural. 

(C) reconhece que apenas alguns seres da espécie humana foram moldados pela seleção para serem altruístas.

(D) reconhece a tese de que apenas o comportamento egoísta poderia ter sido selecionado, uma vez que, nos ambientes primitivos, sempre era o indivíduo egoísta que levava vantagem.

(E) não reconhece validade para a tese de que o comportamento humano possa ser explicado com base na trajetória histórico-cultural das sociedades primitivas.

39. Assinale a alternativa em que a palavra proposta constitui um sinônimo adequado para a palavra do texto, considerando o contexto em que ocorre.

(A) espúrias (l. 4) - desconhecidas

(B) correntes (l. 4) - conseqüentes

(C) prescindir (l. 9) - carecer

(D) repertório (l. 10) - elenco

(E) estreita (l. 28) - limitada

40. Considerando a relação de significado que a frase que se inicia na linha 7 mantém com o restante do texto, qual das expressões abaixo NÃO poderia substituir a conjunção Entretanto ?

(A) Pelo contrário.

(B) Por outro lado.

(C) Mesmo assim.

(D) Apesar disso.

(E) Contudo.

41.  Se em lugar de condenamos (l.33) empregássemos o ser humano condena, quantas outras palavras da frase deveriam sofrer ajuste de concordância?   

(A) Apenas uma.

(B) Apenas duas.

(C) Apenas três.

(D) Quatro.

(E) Nenhuma. 

42. Abaixo são feitas três afirmações sobre a formação de palavras do texto.

I- As palavras étnica (l.3) e etólogos (l. 15) contêm o mesmo radical. 

II- As palavras inegável (l.7), inflexibilidade (l.27) e imutáveis (l.28) são todas formadas com o mesmo prefixo.

III- Tanto a palavra instigante quanto a palavra ardiloso (ambas na l.20) apresentam um sufixo que forma adjetivos  derivados de substantivos.  

Quais estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas  I e II.

(D) Apenas II e III.

(E) I, II e III.

43. Considere as seguintes afirmações acerca do uso da crase no texto.

I- Caso substituíssemos  a expressão ocupou-se (l. 11) por dedicou-se, seriam criadas as condições necessárias para o uso da crase. 

II- Caso substituíssemos  emprestados (l. 21)  pela expressão tomados por empréstimo, seriam mantidas as condições necessárias para o uso da crase.

III- Caso substituíssemos relativas (l. 36) por sobre seriam mantidas no contexto da frase as condições para o emprego da crase.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas I e II.

(D) Apenas II e III.

(E) I, II e III.

44. Considere as seguintes afirmações sobre o uso da pontuação no texto.

I- As vírgulas na linha 13 poderiam ser substituídas por travessões sem prejuízo  à correção ou ao significado da frase.

II- Se a vírgula entre as palavras altruísmo e que  (l. 23) fosse substituída por um travessão, nenhuma outra alteração seria obrigatória para que resultasse um período gramaticalmente correto.  

III- A substituição da vírgula na linha 26 por dois pontos não acarretaria erro.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas I e III.

(D) Apenas II e III.

(E) I, II e III.

45. As alternativas abaixo apresentam passagens do texto reescritas com algumas alterações.

Assinale aquela em que a reformulação provocou modificação do sentido original.

(A) Animais sociais que têm o comportamento pautado, em larga escala, pelo contexto cultural, [...] (l.8-9)

(B) [...] a despeito das críticas ferozes que lhes dirigem aqueles que consideram os humanos criaturas imunes aos mecanismos evolutivos. (l. 16-17)

(C)  É nesse instigante e ardiloso terreno que transita Matt Ridley [...] (l.20)

(D)  [...]o mesmo dá-se com o altruísmo, [...] (l.22-23)

(E) Não é possível traçar o perfil de uma natureza humana genérica assim, apartada da pluralidade de contextos histórico-culturais. (l.40-41)

Prova de Legislação

46. À vista do catálogo dos direitos individuais e coletivos da Constituição Federal (art. 5°), é correto afirmar que

(A) a pena de multa pode ser cobrada dos sucessores do condenado.

(B) a lei penal não retroagirá em hipótese alguma.

(C) é permitida a prisão civil por dívida tributária.

(D) a extradição de estrangeiro por crime comum não pode ser concedida.

(E) o Estado deve indenizar quem ficar preso além do tempo fixado na sentença.

47. Considere as seguintes assertivas acerca da organização dos Poderes estabelecida pela Constituição Federal.

I- Em caso de impedimento do Presidente da República, serão, sucessivamente, chamados ao exercício da Presidência o Vice-Presidente da República, o Presidente do Senado Federal, o Presidente da Câmara dos Deputados e o Presidente do Supremo Tribunal Federal.

II- Cada Estado e o Distrito Federal elegerão 3 (três) Senadores, com mandato de 8 (oito) anos.

III- O Supremo Tribunal Federal compõe-se de 11 (onze) Ministros, escolhidos dentre cidadãos com mais de 35 (trinta e cinco) e menos de 65 (sessenta e cinco) anos de idade, de notável saber jurídico e reputação ilibada.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas I e II.

(C) Apenas I e III.

(D) Apenas II e III.

(E) I, II e III.

48. No âmbito da Administração Pública, quando atividades são distribuídas de um centro para setores periféricos ou de escalões superiores para escalões inferiores, dentro da mesma entidade ou da mesma pessoa jurídica, ocorre

(A) a autonomização.

(B) a descentralização.

(C) a desconcentração.

(D) a municipalização.

(E) a regionalização.

49. O decreto do Chefe do Poder Executivo de um Município sobre o modo de realização da coleta de lixo pode ser classificado como ato administrativo

(A) atributivo de função.

(B) restritivo de atividade.

(C) de comunicação.

(D) sancionador.

(E) normativo.

50. Considere as seguintes assertivas acerca da responsabilidade civil extracontratual do Estado.

I- A culpa exclusiva da vítima exclui a responsabilidade do Estado.

II- A ação regressiva do Estado somente é cabível se o agente responsável tiver agido com dolo ou culpa.

III- A reparação do dano, uma vez reconhecida pela Administração Pública a sua responsabilidade, pode dar-se administrativamente, sem necessidade de pronunciamento judicial.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I e II.

(B) Apenas I e III.

(C) Apenas II e III.

(D) I, II e III.

(E) Nenhuma.

51. Relativamente ao enriquecimento ilícito, espécie de ato de improbidade administrativa, é correto afirmar que

(A) somente pode ser obtido pelo particular.

(B) os casos previstos em lei são exaustivos.

(C) provoca dano à moralidade administrativa.

(D) não exige a percepção de vantagem patrimonial.

(E) requer conduta dolosa ou culposa.

52. A perda da função pública, como sanção pela prática de ato de improbidade, não é aplicável quando

(A) inexistir lesão ao erário.

(B) couber exclusivamente a pena de suspensão dos direitos políticos.

(C) a função for exercida com as garantias da vitaliciedade e estabilidade.

(D) houver mudança da investidura do cargo ocupado à época do ato ímprobo.

(E) o particular for desvinculado da Administração Pública.

53. Compete ao Conselho Superior do Ministério Público

(A) decidir sobre pedido de revisão de procedimento disciplinar.

(B) eleger o Corregedor-Geral do Ministério Público.

(C) aprovar os pedidos de remoção por permuta entre membros da Instituição.

(D) realizar correições e inspeções.

(E) julgar recurso contra decisão de vitaliciamento de membro do Ministério Público.

54. Não podem integrar o Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça

(A) todo e qualquer Procurador de Justiça não-eleito.

(B) os Procuradores de Justiça que exercem funções de confiança.

(C) os Procuradores de Justiça promovidos há menos de um ano.

(D) o Procurador-Geral de Justiça e o Corregedor-Geral do Ministério Público.

(E) os Procuradores de Justiça inativos.

55. Constitui (em) Órgão (s) de Administração do Ministério Público

(A) as Promotorias de Justiça.

(B) os Centros de Apoio Operacional.

(C) o Gabinete de Pesquisa e Planejamento.

(D) os órgãos de Apoio Administrativo.

(E) a Subprocuradoria-Geral de Justiça para Assuntos Administrativos.

Prova de Informática

Instrução: As questões de números 56 a 58 referem-se à planilha eletrônica EXCEL (Microsoft)

56. Numa planilha EXCEL, deseja-se calcular o número de horas utilizadas de um certo serviço, a partir do tempo medido em horas e minutos. A regra da tarifação das horas é que se considere frações de 30 minutos, sempre arredondando para cima. Assim, a fórmula que calcula o número de horas em frações de 30 minutos, a ser digitada na célula C2, do exemplo abaixo, e que depois será copiada para as demais linhas será
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(A) =ARRED(A2*60+B2;30)/60 

(B) =ARREDMULTB(A2*60+B2;30)/60 

(C) =TETO(A2*60+B2;30)/60 

(D) =ARREDONDAR.PARA.CIMA(A2*60+B2;30)/60 

(E) =TRUNCAR(A2*60+B2;30)/60 

57. Deseja-se fazer uma planilha, em EXCEL, que obtenha cotações em Reais, de uma licitação internacional, na qual os valores unitários dos produtos sejam cotados em dólares. Na planilha a seguir, digitou-se dados e fórmulas para obtenção dos valores em Reais. A célula B1 contém a cotação do dólar (em Reais). A figura mostra, na célula E3, o resultado obtido após a digitação de uma determinada fórmula. A mesma fórmula foi copiada para as células E4, E5 e E6. Qual é essa fórmula?
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(A) =D3*B1

(B) =D$3*B$1

(C) =D3*$B1

(D) =$D$3*$B$1

(E) =D3*B$1

58. Chegou ao Ministério Público uma denúncia de que uma loja anunciava uma taxa de juros de 3% ao mês nas suas vendas a prazo, e que o percentual efetivamente praticado não era o constante do anúncio, reproduzido abaixo.

Promoção: TV 29" à vista R$1000,00, ou em 10 parcelas de R$130,00. Taxa de juros= 3% ao mês

Qual a função financeira que permitiria calcular que a taxa de juros praticada é de aproximadamente 5,08% e não os 3% anunciados?

(A) =TAXA(10;-130;1000)

(B) =VP(0,03;10;-130)

(C) =VF(3%;10;-130)

(D) =NPER(0,03;-130;1000)

(E) =PGTO(3%;10;-1000)

Instrução: As questões de números 59 e 60 referem-se ao Processador de Textos WORD (Microsoft)

59. Nos textos inseridos na tabela a seguir, foram usados alguns recursos de formatação de textos, porém mantiveram-se sempre as mesmas fontes.

Produto
Embalagem
Disponibilidade

H2SO4
80 cm3
Pronta entrega

H2O2
50 cm3
Indisponível

Qual das alternativas abaixo contém recursos que foram usados conjuntamente na formatação?

(A) Sobrescrito e Relevo

(B) Subscrito e Tachado

(C) Itálico e Negrito

(D) Sublinhado e Relevo

(E) Subscrito e Caixa alta

60. Na barra de ferramentas padrão, o WORD possui uma ferramenta que permite copiar os formatos de parágrafo e de caractere de determinado texto existente, para outro, sem copiar o texto. Tal ferramenta chama-se

(A) Copiar.

(B) Colar.

(C) Colar especial.

(D) Pincel.

(E) Recortar.

61. No INTERNET EXPLORER, qual o atalho de teclado que corresponde à seqüência de menus EXIBIR ( TELA INTEIRA?

(A) F1

(B) F4

(C) F8

(D) F10

(E) F11

62. Uma das opções do OUTLOOK é a de assinar as mensagens digitalmente. O que este tipo de operação assegura para a mensagem enviada?

(A) Integridade

(B) Confidencialidade

(C) Invisibilidade das cópias

(D) Eliminação de anexos

(E) Prevenção contra vírus

63.Qual o significado do campo Cco: no cabeçalho das mensagens de correio eletrônico?

(A) Endereço para resposta

(B) Endereço para envio da mensagem em caso de erro

(C) Endereço de envio de cópia oculta

(D) Endereço do originador da mensagem

(E) Lista de endereços de cópias ordenadas

64. Considere as seguintes afirmativas a respeito de compartilhamento de arquivos.

I- Para o acesso compartilhado em nível de compartilhamento, não precisa existir a identificação do usuário mas apenas uma senha de acesso.

II- Quando o arquivo ou pasta compartilhada possui proteção de escrita e leitura, a senha que permite leitura permite também, obrigatoriamente, a escrita de dados no arquivo ou pasta.

III- Quando o compartilhamento é por usuário, no momento do compartilhamento deve existir um servidor que forneça todos os usuários logados na rede naquele instante.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas I e II.

(C) Apenas II e III.

(D) Apenas I e III.

(E) I, II e III.

65. Considere as seguintes assertivas a respeito do recurso "Porta-Arquivos" do WINDOWS 98.

I- A função do porta-arquivos é verificar se os arquivos foram criados pelo usuário que está logado no computador.

II- Para trabalhar nos arquivos que estão no porta-arquivos, os computadores que possuem cópias dos arquivos devem estar conectados à rede no momento da alteração.

III- Pode-se atualizar a versão de apenas alguns arquivos selecionados no porta-arquivos, não sendo necessário sincronizar todos os arquivos em uma única operação.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.

(D) Apenas I e II.

(E) Apenas II e III.

GABARITO

1
C
14
C
27
E
40
A
53
C

2
B
15
A
28
B
41
B
54
E

3
A
16
A
29
C
42
B
55
A

4
E
17
B
30
D
43
C
56
C

5
A
18
D
31
E
44
E
57
E

6
C
19
B
32
A
45
E
58
A

7
B
20
C
33
D
46
   E
59
B

8
D
21
C
34
C
47
D
60
D

9
A
22*
B
35
A
48
C
61
E

10
C
23
A
36
C
49
E
62
A

11
E
24
B
37
E
50
D
63
C

12
D
25
B
38
B
51
C
64
A

13
E
26
B
39
D
52
E
65
C

(*) Em razão dos recursos a questão de número 22 teve seu resultado alterado para letra "B" (Edital nº 382/02).
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